

# 加强军队建设 维护世界和平



## ——我驻外使馆举行招待会庆祝建军91周年

新华社北京8月1日电 综合新华社驻外记者报道:在八一建军节来临之际,中国驻多国大使馆分别举办招待会,庆祝中国人民解放军建军91周年。来宾们对中国在国防和军队改革与建设中取得的巨大成就表示钦佩,对中国军队积极履行国际维和行动、为维护世界和平与稳定作出的巨大贡献表示赞赏。

中国驻朝鲜大使馆武官金涛在致辞中简要回顾中国人民解放军建军91年来走过的光辉历程,特别是中共十九大以来中国国防和军队建设取得的巨大成就,强调中国军队始终是维护世界和平的坚定力量,将一如既往地同各国加强军事合作,增进军事互信,为维护地区和世界和平与安全发挥积极作用。

朝鲜人民武力省副相金炯龙表示,朝鲜人民军作为朝中友谊的开拓者,将与中方一道,不断继承和发展朝中友好关系特别是两军关系,为维护东北亚和世界的和平与安全作出努力。

中国驻韩国大使馆武官杜一在致辞中说,中国坚定走和平发展道路,始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中方重视发展中韩两军关系,愿与韩方共同努力,在尊重彼此安全利益的基础上开展防务交流与合作。

中国驻新西兰大使馆武官李景峰表示,今年是中新两国互派武官20年,意义特殊。过去的20年,见证了中新两国关系的稳定发展。新西兰国防部长罗恩·马克高度评价中国在国际维和及人道主义行动中的努力和成绩,对双方在坚持开放和互相尊重的基础上不断加强国防交往、不断深化两国关系表示肯定。

中国驻印度大使馆代理武官周波在致辞中表示,为适应全球新军事革命发展,满足国家安全需要,中国人民解放军不断进行改革,进一步增强了应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的能力。他表示,在两国共识的指引下,中印双边军事交往不断

断深化。下一步双方将采取更多增强互信的举措,维护边境地区的和平与安宁。

中国驻缅甸大使馆武官熊韶伟致辞说,中国奉行防御性的国防政策,积极参与国际事务,始终是维护地区和世界和平的重要力量。他表示,中缅两国唇齿相依,山水相连,胞波友谊源远流长。不论国际风云如何变幻,两国、两军友好情谊历久弥坚,合作不断加深。

中国驻澳大利亚大使馆武官王京国在致辞中说,中国反对各种形式的霸权主义和强权政治,不干涉别国内政,永远不称霸、不搞扩张,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。他还积极评价了近年来中澳两军的交往和合作。

澳国防军司令坎贝尔上将对中国人民解放军的专业素养和改革进展予以积极评价,对中国军队在联合国维和行动、护航、人道主义救援等领域作出的突出贡献表示钦佩,并期待澳中两军进一步加强交往与合作。

中国驻阿尔巴尼亚大使馆武官刘兴安

在致辞中指出,中国努力构建具有自身特色的现代军事力量体系,未来中国将继续奉行积极防御国防政策,不谋求霸权,不威胁别国安全,并将继续与世界各国军队一道,为维护共同发展、推动实现人类命运共同体作出更大贡献。

中国驻古巴大使馆武官曹群呈致辞说,近年来,中古两军交流合作进展顺利,双方在高层互访、业务交流、人员培训等领域合作卓有成效,相信随着中古两国关系的进一步发展,两军务实合作将不断迈上新台阶。

此外,中国驻加拿大大使馆武官刘伟东、中国驻葡萄牙大使馆武官万东、中国驻爱沙尼亚大使馆武官王仲、中国驻尼泊尔大使馆武官刘永选、中国驻阿曼大使馆武官朱海涛、中国驻新加坡大使馆武官姜建荣和中国驻尼泊尔大使馆武官刘昭光等也分别在所在使馆的招待会上,向来宾简要回顾了中国人民解放军发展建设历程,重点介绍了中共十九大以来中国人民解放军在深化改革方面取得的成就。

●日本正式成立皇位继承仪  
式办公室,专门负责将于明年举行的天皇在位30周年庆典、退位仪式、立皇嗣仪式等一系列庆典和仪式  
●韩国多地刷新高温纪录,已有29人因患热病死亡  
●3名俄罗斯公民在中非共和国内身亡,均持有新闻媒体工作证件  
●俄罗斯外交部长拉夫罗夫和国防部长绍伊古与到访莫斯科的日本外相河野太郎、防卫大臣

小野寺五典举行2+2会谈,侧重就安全问题进行对话  
●俄罗斯、伊朗和土耳其政府代表团在索契市发表会谈声明,决心继续在叙利亚反恐,推动政治解决叙问题,呼吁加强对叙人道救援和重建的支持力度  
●津巴布韦执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)在大选中,赢得国民议会半数以上席位 (均据新华社)

外交部发言人表示:

## 单方面威胁和施压只会适得其反

新华社北京8月1日电 (记者 闫子敏)对于美方计划宣布对价值2000亿美元中国输美商品征收关税的报道,外交部发言人耿爽1日表示,单方面威胁和施压只会适得其反。

耿爽说,中方在中美经贸问题的立场是非常坚定、明确的,没有改变。美方的施压和讹诈不会起作用。如果美方采取进一步升级举动,中方必然会予以反制,坚决维护我们的正当合法权益。

耿爽表示,美国市场分析机构国际数据公司项目副总裁瑞安·里思表示,华为的良好表现主要得益于海外市场销量的不断增长。报告还显示,今年第二季度,全球智能手机出货量为3.42亿部,较2017年同期下滑1.8%,为连续第三个季度下滑。对此,国际数据公司指出,市场趋于饱和及平均售价上涨是影响智能手机出货量的主要因素。

华为和苹果分别以5420万部和4130万部的出货量位列全球第二和第三位,两家公司的市场份额

分别为15.8%和12.1%。

韩朝举行将军级军事会谈  
讨论《板门店宣言》履行方案

据新华社首尔8月1日电 韩国和朝鲜军方7月31日在板门店韩国一侧的“和平之家”举行第九次韩朝将军级军事会谈,讨论《板门店宣言》履行事宜。会谈结束后,双方未发表共同声明。

据韩国国防部此前发布的消息,这次会谈的主要目的是韩朝军方共同磋商在军事领域履行《板门店宣言》的方案。

特朗普竞选团队  
前竞选经理首次出庭受审

据新华社美国亚历山德里亚7月31日电 (记者 孙丁 胡友松)美国总统特朗普竞选团队前竞选经理保罗·马纳福特31日在美国弗吉尼亚州亚历山德里亚市的联邦地区法院首次出庭受审,成为由“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒起诉对象中首个出庭受审的人。

该法院将审理马纳福特涉嫌收取诈骗、银行诈骗等18项指控,涉及他之前代表乌克兰亲俄势力进行的游说工作,但不涉及其在特朗普竞选团队任职时的活动。马纳福特对上述指控一概否认。据悉,检方计划传唤多达35名证人,审理预计持续数周。



印度穆纳河水位上涨  
新德里市政府转移周边居民

7月31日,在印度首都新德里,两名媒体工作者在亚穆纳河水位上涨处拍摄。市政府为撤离居民区安排了临时帐篷,并提供食物、水和其他必需品。截至目前,已有3000多人被转移到临时营地。

新华社记者 张迺杰 摄



翁长雄志:

## 冲绳反美军基地运动领袖的最后抵抗

反对在日本冲绳县名护市边野古地区新建美军基地的一个当地市民团体7月31日宣布,冲绳县知事翁长雄志将参加定于8月11日举行的反基地集会。而就在前此的7月27日,翁长雄志刚刚宣布,县政府将撤回前任知事对新基地的行政许可。

翁长雄志是冲绳反基地民众心中的领袖。但这位反基地运动领袖的抗争却很可能已经到了最后关头。

边野古地区是日美两国政府确定的驻冲绳美军普天间基地的搬迁地。位于冲绳县的普天间基地一直以来饱受诟病。不过对于这项搬迁计划,冲绳民众表示强烈反对,他们希望将这一基地彻底迁出冲绳。

2014年11月,反对新基地建设的翁长雄志当选冲绳县知事。他就任后宣布,因前任知事有关在边野古地区填海造地以新建美军基地的行政许可存在法律上的瑕疵,故取消这一行政许可。这一态度令他备受各界拥护,成为反基地阵营的领军人物。

日本中央政府随后就翁长雄志此举向法院提起诉讼。2016年底,裁定取消行政许可的决定违法,翁长雄志和冲绳县政府一方败诉。中央政府在胜诉仅一周后就不顾当地反对重启新基地建设。如今,边野古新基地围海护岸工程已基本完成,即将启动填海作业。

翁长雄志1950年出生于冲绳县那霸市。2014年,他参加冲绳县知事选举,最终以近10万票的巨大优势当选。翁长雄志赢得选民支持的主要原因,就是明确提出要求驻日美军将基地彻底搬出冲绳,而不仅仅是从普天间搬至边野古。

自今年4月宣布发现罹患胰腺癌并接受手术及后续治疗以来,翁长雄志已鲜有在公众场合露面。他在6月出席一场仪式致辞时表示:“我们决不允许不顾民意强行推进边野古新基地的建设,这不仅违反有关减轻冲绳负担的表态,也与亚洲(朝鲜半岛)紧张局势缓和的潮流背道而驰。”

“我阻止边野古基地建设的决心将与冲绳人民同在,未来也绝不退缩。”翁长雄志表示。(据新华社东京8月1日电)

## 墨西哥一民航客机遇强风坠落

造成约85人受伤,尚无人员死亡;初步报告机上无中国公民



7月31日,在墨西哥杜兰戈州,救援人员在飞机坠毁现场工作。

新华社发

综合新华社墨西哥城7月31日电 据墨西哥媒体7月31日报道,一架墨西哥民航客机当天下午从该国北部杜兰戈州一机场起飞后坠落,造成飞机上约85人受伤。

杜兰戈州州长何塞·罗萨斯·艾斯普罗说,目前尚未收到乘客死亡报告,不久将公布事故救援具体情况。

墨西哥航空公司董事长安德烈斯·科内萨当晚召开新闻发布会说,事发时,

飞机上共有99名乘客和4名机组人员,目前尚未收到人员伤亡报告。航空公司正在配合调查工作,并将为伤者及其家庭提供必要帮助。

另据墨西哥警方和航空公司初步确认,目前尚未收到中国公民的登机伤亡报告。

何塞·罗萨斯·艾斯普罗在另一场新闻发布会上表示,这架航班起飞时遭遇强风,起飞后不久便急剧下降,飞

机左翼先着地,导致引擎脱落。飞机坠落后处于水平状态,这为乘客在着火前逃离机舱提供了条件。目前有49名机上人员住院接受治疗,飞行员伤情严重,不过“情况稳定”。

据悉,坠落飞机航班号为AM2431,机龄10年,最大载客量为100人,当地时间31日下午从杜兰戈州杜兰戈国际机场起飞,前往首都墨西哥城。客机起飞不久后便发生坠毁事件。

动机不同 观点不一 猜疑难消

## 美国打造“阿拉伯版北约”障碍重重

据外媒近日报道,美国正与沙特、埃及等8个阿拉伯国家进行磋商,以北大西洋公约组织为蓝本,打造所谓“阿拉伯版北约”。相关国家领导人暂定10月中旬在华盛顿召开会议,讨论相关事宜。

此前,美国多次试图在中东打造一个由其地区盟友构成但不包含美国的类似联盟,但都没有成功。分析人士认为,美国要实现“阿拉伯版北约”构想,面临至少三大障碍。

### 相关国家共识难

在打造“阿拉伯版北约”问题上,美国与阿拉伯国家之间动机不同,而且阿拉伯国家内部也有不同观点,各方很难取得共识。埃及等一些阿拉伯国家一贯反对以军事手段解决地区问题。

在阿拉伯世界培植一个“可靠”代理人,一直是美国的愿望。“可靠”不仅意味着这个代理人要听命于美国,而且在军事上还要足够强大,足以同该地区任何敌向美国叫板的对手分庭抗礼。西方媒体认为,美国希望其“盟友在对地区安全威胁方面担负更多责任”。

但由于阿拉伯国家民众的反美情绪根

深蒂固,各国政府不可能违背民意去迎合美国。即便沙特、埃及等美国在阿拉伯世界“最亲密的盟友”,在很多重大问题上也与美国分歧很大。

此外,阿拉伯国家在如何界定地区安全威胁上也存在不同看法。沙特对伊朗采取敌视政策,但同为海湾合作委员会成员国的卡塔尔却与伊朗保持密切联系。去年6月,沙特等多个国家宣布与卡塔尔断交并实施制裁,但伊朗迅速向卡塔尔伸出援助之手,缓解了卡塔尔国内市场物资紧缺。

### 美阿猜疑消除难

美国舆论一向对某些阿拉伯国家不太友好,经常指责有美国的王室成员和海湾富商向极端组织暗中提供资助和支持。

美国一些分析人士认为,最让美国不放心的,还是阿拉伯国家的战略意图。近年来,沙特与伊朗之间的矛盾日益尖锐,但仅凭沙特一国之力,无法撼动伊朗在海湾地区的强国地位。美国意欲打造“阿拉伯版北约”,主要为了遏制伊朗,但短期内它并不希望某方利用其挑起战争。

沙特等海湾阿拉伯国家是叙利亚反政府武装的主要支持者。2015年9月俄罗斯

出兵叙利亚,使当时已处下风的叙政府军转守为攻,从反政府武装手中收复大部分国土。当时沙特多次提出直接出兵叙利亚的建议,但都未得到美国首肯。

希望借美国之手对付伊朗的可能还不止沙特,有的阿拉伯国家还与伊朗有领土争端。

观察家们认为,美国酝酿打造“阿拉伯版北约”,主要是为其自身利益服务,不会让其轻易为其他阿拉伯国家所利用。

### 功能作用限制难

国防科技大学国际关系学院战略与安全研究所胡欣博士表示,打造“阿拉伯版北约”面临的另一大难题,是如何摆正阿拉伯国家同以色列之间的关系。

在美国看来,任何中东战略联盟都不可能建立在损害以色列利益基础之上,目前有的阿拉伯国家和以色列之间在对付伊朗方面有一定共识,但是双方的根本矛盾并没有解决,加上围绕耶路撒冷归属问题的争议,美国必须对这个联盟的功能和作用加以限制,以防止该军事联盟在将来某一天突然调转枪口对准以色列。

分析人士指出,美国可能会确保“阿拉

伯版北约”主要功能限于牵制伊朗和反恐。为了达到这个目的,美国可能会牢牢掌控这一组织的主导权。但美国很难保证在此问题上万无一失,因为美国自己不会也不可能成为“阿拉伯版北约”成员国,也不可能任命一位美国人担任“阿拉伯版北约”司令。

其次,美国也可能限制“阿拉伯版北约”军事装备的性能水平,避免该联盟在军备方面超越以色列,从而对以色列安全构成威胁。如此一来,“阿拉伯版北约”牵制伊朗的能力也将大打折扣。但是,美国也很难垄断阿拉伯国家武器进口,阿拉伯国家还能从其他国家获得高性能武器。

对美国来说,打造“阿拉伯版北约”的好处之一,是促进美国对阿拉伯国家的军火销售。作为一个军事联盟,“阿拉伯版北约”将给美国军火商带来巨大商机。但是,美国要真正实施这一构想,恐怕不会一帆风顺。

(据新华社北京8月1日电)

